



合肥城西将崛起“高铁新城”

新合肥西站本月开建,2024年全部建成投入使用



12月3日,来自长三角的二十余家主流媒体深入合肥市蜀山区采访,记录城区蝶变生长,讲好长三角一体化发展中的蜀山故事。记者从集中采访中了解到,新合肥西站站房施工招标已于2020年11月底完成,计划12月开工建设,将于2022年底先行开通启用西侧站房,2024年全部建成投入使用。■朱琛琛 徐冠男 孙雨静 记者 沈娟娟

新合肥西站本月开建

在合肥市蜀山区潜山北路与清溪路交口的新合肥西站项目所在地,相关负责人介绍,新合肥西站是合安、合新高铁的起点站和合蚌、合福、商合杭高铁的中间站,项目纳入合安高铁建设工程。车站选址在合肥市蜀山区潜山路、清溪路、樊洼路和怀宁路围合区域,总规模8台18线,站房面积8万平方米,总投资约96.4亿元。

作为合肥市三大主要客运站之一,新合肥西站在南北方向起到了重要的联系作用,其布局和建设将完善合肥铁路枢纽的客站布局。

“高铁新城”明年3月开建

为抢抓长三角一体化发展重要机遇,蜀山区委、区政府出台《蜀山区推进长三角地区更高质量一体化发展十

大行动方案》,高标准打造六大片区、高水平发展六大产业,其中,“高铁新城”为六大片区重要组成部分。

据悉,“高铁新城”的规划范围北至南淝河、南至长江西路、西至西二环路、东至潜山路,总面积约5.5平方公里。核心启动区为东起潜山路、西至怀宁路、北起清溪路、南至桑园路约46公顷。以高铁西站为中心,将采用圈层式开发,形成集商业、商务、科创、休闲等功能于一体的城市活力核心,打造高压廊道和铁路廊道2条生态绿化廊,生态体验轴、城市滨水休闲轴、站前活力中轴3条休闲游憩轴,四个10分钟生活圈和六大特色功能区。

据介绍,蜀山区力争2021年3月全面开工建设安置房和配套路网项目;“十四五”期间,拟与国内大型企业合作,在高铁西站片区启动区内,整体规划、同步建设,引进高端商业综合体、大型国际酒店、企业总部大楼、写字楼、居住等。

力争2025年进全国城区“40强”

“十四五”即将到来,记者了解到,按照《蜀山区推进长三角地区更高质量一体化发展十大行动方案》的规划,到2025年,蜀山区推进长三角一体化发展将取得明显实效,主要经济指标与沪宁杭主要城区差距进一步缩小,城乡融合、产业发展、信息网络、区域交通、发展平台、创新创业、营商环境、公共服务等领域一体化取得实质性进展,一体化发展体制机制全面建立,力争综合实力进入全国40强城区。



工业园区有违法搭建铁皮棚,院校内有超期不拆除的临时建筑,小区有侵占公共场地的建筑……这些违法建设都得拆。记者从合肥新站高新区城管局了解到,磨店社区进一步开展违法建设专项治理工作,11月30日至12月1日,两天拆除违法建设4处,共计约1632平方米。

■王薇 记者 沈娟娟 文/图

安徽省民营企业公共服务平台上线运行

星报讯(记者 张贤良) 昨日下午,安徽省经信厅牵头开发建设的省民营企业公共服务平台正式上线运行,将为全省民营企业提供集政策推送、诉求收集、任务督办、跟踪调度于一体的智能化服务,并实行7×24小时服务“不打烊”。

记者了解到,省民营企业公共服务平台已建有移动端“皖企服务云”APP和电脑端两类服务渠道,并成功登陆安卓手机各主流应用市场。平台主要亮点可概况为“一键直达、一网通晓”,即在政策推送上,根据企业信息

将智能匹配后的个性化政策直接推送到手机端,方便企业快速了解政策、智能测评政策、及时享受申报政策;在诉求办理上,可办理政府服务和公共服务等各类诉求,对企业诉求实现一网办理。截至目前,平台累计导入近三年国家和省级有关政策500余条,精选解构政策184条,近期最新申报政策40余条,制作政策文字、图片、视频解读120多条,并与省“四送一服”综合平台、皖事通APP、安徽政务服务网实现了互联互通。

10组(人)入选11月份“安徽好人”

星报讯(记者 于彩丽) 记者从省文明办获悉,日前,经公众推荐和专家评议,樊远侠等10组(人)入选11月份“安徽好人”。

他们是:无私奉献亡夫器官救助4位陌生人、用大义传递人间大爱的长丰县罗塘乡邵集社区村民樊远侠;立下“军令状”带领群众脱贫致富、不懈努力改变贫困村面貌的濉溪县四铺镇周陈村驻村扶贫工作队副队长李忠;4年驻村帮扶群众脱贫、大力发展村集体经济带领贫困村“逆袭”的蒙城县小辛集乡桥南村第一书记兼扶贫工作队队长许海标;奋不顾身跳下4米高桥面、往返深水区连救3名落水少年的灵璧县娄庄镇沱北村村民王成;用知识回报乡梓、

带领农户种植菊花助力脱贫致富的滁州学院生物与食品工程学院副院长朱双杰、安徽农业大学园艺学院教师董丽丽;水下深潜训练发生意外不幸遇难、捐献遗体传递正能量的六安市蓝天救援队成员陶成诚、黄先红;冲锋在前营救群众英勇牺牲、不惧危险用热血铸就忠诚丰碑的马鞍山市消防救援支队雨山区大队向山消防站原副站长彭迪;爱心助邻近10载、无私付出彰显党员风采的芜湖市弋江区马塘街道洪桥社区居民王翠华;无偿献血22年聚大爱、去世后捐献遗体和眼角膜留下生命最后的“馈赠”的宣城市宣州区交通局原职工柯跃武;捐肾救夫不言弃、自主创业争当脱贫致富领头雁的枞阳县藕山镇白湖村村民唐传云。

安徽选手丁嘉伟再次入选“国字号”

星报讯(记者 江锐) 国家步枪射击队近日公布了2020年冬训人员名单,安徽选手丁嘉伟再一次榜上有名。

据悉,为更好地完成东京奥运会备战和2021年其他国际比赛参赛任务,经国家射击中心研究,决定国家步枪射击队进行2020年冬训,本次集训将从12月5日开始,参加集训的一共有27名运动员,丁嘉伟与杨皓然、惠子程等13名选手同在男子步枪组。

今年21岁的丁嘉伟是男子10米气步枪项目运动员,曾在2018年全国射击锦标赛上包揽男子10米气步枪项目个人和团体2枚金牌,创造安徽步枪队近30年来的历史最好成绩。

合肥停车消费券来了 每天一次最高可领30元

星报讯(宗雷 孙雨静 记者 于彩丽) 停车也能使用消费券?这样的福利可以有。长三角首个停车消费券来啦!为提振消费信心,促进消费回暖,合肥市城市管理局与支付宝共同合作,开展“合肥市停车消费券车主普惠活动”,从今天至2021年3月底,合肥车主每天都可随机领取一张最高不超过30元的停车消费券,在参与活动的600多个停车场用支付宝缴费时用于抵扣停车费。

停车消费券领取非常简单,车主只需通过在停车场扫停车消费券海报领取停车消费券,也可以在支付宝车主服务通过中国移动的积分兑换停车券,在缴费出场时自动抵扣停车费。

泗县:技能培训让农民捧上“金饭碗”

“俺们农村人都爱说这句话,家有良田百亩,不如一技傍身,有了技能培训,我也算是跳出了龙门啦!”近日,泗县长沟镇朱彭村的村民李庆梅颇有感触地说道。

今年40岁的李庆梅,自结婚以后就一直在家带孩子上学。现在孩子大了,李庆梅想出去打工,可是一直没有找到门路。前一段时间,在听到村里宣传,凡是有就业意愿的农户都可以免费参加就业技能培训。李庆梅选择了育婴员的培训班。在为期19天的培训里,李庆梅不仅在课堂上学习了婴幼儿抚育的一系列专业知识,还接受了艺术插花、产妇催乳、社交礼仪等技能培训。顺利地取得了技能培训合格证后,泗县人社部门联合培训学校为李庆梅在周边的县城介绍了一份工作,现在她每个月能挣到8000元左右,真正捧上了“金饭碗”。

近年来,泗县瞄准提升贫困人口就业技能的“准星”,充分发挥驻村工作队、扶贫小组长、网格员的作用,对贫困劳动者培训需求进行摸排,根据需求制订个性化培训“菜单”,坚持以“线上线下相结合”模式,集中全力开展技能脱贫培训工作,重点开展适应农村贫困劳动者就业需求的保洁、手工编织、面点小吃等工种的技能脱贫培训。对贫困劳动者的个性化培训需求,精准实施“点对点”“一对一”的培训,让贫困群众习得一技之长,有效地拓展了致富门路,进一步提振了脱贫致富的精气神。 ■单珊